



编者按:中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议10月26日至29日在北京举行。全会精神在我校师生中引发热烈反响,本报特设置专版刊登我校师生热议十九届五中全会的内容。

党的十九届五中全会是在“两个一百年”历史交汇期召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《建议》,着眼于实现第二个百年奋斗目标作出的战略安排,对我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程具有重大而深远的意义。习近平总书记的重要讲话,总揽全局、思想深邃,深刻洞察时与势、竞与合、危与机,对把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局作出系统阐述,全面部署未来发展总战略、总布局、总任务,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。全校上下要迅速行动起来,及时传达学习、全面加强理解、坚决贯彻落实,切实把思想和行动统一到十九届五中全会精神上来。校、院(部)两级党委要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,安排专门时间集中学习讨论,研究贯彻落实举措,以领导班子和领导干部为重点,联系实际、深入思考、充分交流。两级党委理论中心组要带头开展专题学习研讨,切实加深对全会精神 and 总书记重要讲话精神的理解把握。要在校组织开展全会精神的宣传、解读和宣讲工作,形成学习贯彻的浓厚氛围。

我们要充分认识党的十九届五中全会的重大意义,深刻把握我国“十三五”发展取得的非凡成就,深刻把握中央对当前国内外形势的科学判断,深刻把握我国进入新发展阶段的重要特征,深刻把握我国构建新发展格局的重大战略抉择,深刻把握我国“十四五”发展的重大部署,深刻把握提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局能力和水平的要求。要坚守立德树人根本任务,坚定不移走内涵式发展高质量发展道路;要以改革开放创新为根本动力,坚持以人民为中心的发展思想和价值取向,倾心倾力为师生员工排忧解难,不断增强师生员工的幸福感、获得感、自豪感;要加强党的全面领导,切实加强党的建设,以全面从严治党为中央决策部署的贯彻落实提供坚强保证!

我们要认真对照五中全会文件要求,对标对表中央作出的一系列新判断、新要求、新部署,抓紧做好我校“十四五”规划编制工作。继续开门问策、集思广益,做好有关方面意见建议征求工作,最大限度凝聚共识、统一思想、汇聚力量,以高质量的规划建议为“十四五”发展谋篇布局。

我们要全面落实好习近平总书记对做好当前工作提出的要求,围绕全年目标任务,坚持稳中求进,保持战略定力,守住安全稳定底线,抓紧抓好年底教育教学、科学研究、学科建设、人才培养、社会服务、国际交流合作、内部治理、深化改革和全面从严治党各项工作,确保高水平高质量完成年度各项工作任务,为加快推进教育现代化,建设教育强国,办好人民满意的师范大学,为开启现代化建设新征程奠定坚实基础。

校党委书记邓军

党的十九届五中全会指出当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,众所周知,机遇与挑战并存,我们要做到的是抓住机遇,迎接挑战!作为生态专业的学生,其中关于生态的表述尤其引起我的注意:推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。坚持绿水青山就是金山银山理念,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主,守住自然生态安全边界。我们只有一个地球,保护自然是我们必须做的事情,当保护自然与金钱利益相冲突时,宁要绿水青山不要金山银山是我们该有的态度!作为一名学生党员,我将学深悟透十九届五中全会的精神,扎实提高自己的专业素养为祖国的未来添砖加瓦!

生命科学学院生态学专业 2019级研究生 余林兰

在“十三五”期间我国取得了一系列举世瞩目的成就,带着“十三五”留下的“财富”,一方面我们看到了中国特色社会主义道路的正确性和先进性,另一方面,我们也应该充分认识到我国发展仍然处于重要战略机遇期。面对发展中的机遇与挑战,党的十九届五中全会结合我国的发展实际,聚焦“十四五”规划和二〇三五年远景目标重大问题,集思广益,不断创新“中国之治”的新境界。国家的政策需要我们认真学习并落实到实处,为此,需要我们每个人做好自己的本职工作,为国家的发展贡献自己的力量,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利而不断努力。

外国语学院英语专业 2019级本科生 陆晓琪

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,党的十九届五中全会谋划长远,审议通过“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议,为我国未来五年甚至十五年的发展指明了方向,描绘了蓝图,将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重大而深远的历史意义。

编制和实施国民经济和社会发展规划,是我们党治国理政的重要方式。“十四五”时期我国将进入新发展阶段,从教育领域来看,“十四五”时期是国家加快推进教育现代化战略部署的关键时期,是全面深化高等教育领域综合改革,实现高等教育内涵式发展的决胜时期,也是我校推进综合改革与“双一流”建设,实现国内高水平大学建设目标的重要战略机遇期。当前,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,就要学懂弄通全会精神实质和内在要求,就要将全会精神和学校“十四五”时期规划发展,深入结合起来,前后贯通起来,推动学校国内高水平大学建设再上新台阶。面对新使命,新任务,我们始终要坚持以下几点:

坚持人才是第一资源。全会提出到2035年建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国。我校作为广西教师教育的“领头羊”、人文强桂的“主力军”、科技兴桂的“生力军”、广西国际教育的“排头兵”,将大有可为。我们要坚持立德树人根本任务,继续对标国家和学校建设发展需求,坚持把人才强校战略作为学校发展的核心战略,深入实施师资队伍“四大工程”,盘活人才存量,做大人才增量,激发人才活力,助力人才发展,打造一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的新时代高水平师资队伍,充分发挥“教师教育”“人文强桂”传统优势,为建设文化、教育、人才、体育强国贡献广西师大人的智慧和力量。

坚持创新核心地位。全会提出要把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。世界处于百年未有之大变局,科技创新是其中的一个重要变量。我们要在“十四五”规划发展中,实施创新驱动发展战略,更加突出面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康等领域,加快核心技术攻关,突出“从0到1”的原创导向,开展原始创新引领工程,积极构建科技创新平台体系,完善分类评价激励机制,力争“十四五”时期,学校在面向国家战略需求的基础研究和应用基础研究方面,核心竞争力显著增强,科技前沿关键核心技术攻关能力取得突破,产出一批重大原创性、标志性和具有师大特色的成果。

坚持高水平教育对外开放。全会提出要实行高水平对外开放,开拓合作共赢新局面。学校“十四五”规划要结合国家对外开放新形势新要求,主要面向东盟及“一带一路”国家,深化国际化办学改革,提升国际协同创新力,打造与东盟的交流特色,提升学校在东盟国家的影响力和服务国家对外开放的能力。

坚持师生为中心的理念。全会提出坚持以人民为中心,坚持新发展理念。学校“十四五”规划要突出师生为中心的理念,坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,不断完善支撑服务体系,加快校园建设,全面建设民生保障工程,坚持以人为本,做好学生奖、助、勤、贷和就业各项工作,稳步推进关系教职工教育、医疗、住房、福利待遇等民生工作,不断建设“幸福师大”“和谐师大”“平安师大”。

中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。全会提出要保持战略定力,办好自己的事,认识和把握发展规律,发扬斗争精神,树立底线思维,善于在危机中育先机、于变局中开新局。当前和今后一个时期,我们要把认真学习党的十九届五中全会精神和学校“十四五”规划编制和落实深入结合起来,站在新的历史起点上,精准把握世界和国家发展大势,精准把握国家和广西教育发展新需求,准确识变、科学应变、主动求变,增强发展定力,努力办好学校自己的事,不断开拓学校“十四五”时期发展新局面,争取早日实现建设国内一流、国际知名、教师教育特色鲜明的国内高水平大学目标。

校长贺祖斌

在党的十九届五中全会上,习近平总书记要求统筹两个大局,一个是“中华民族伟大复兴战略全局”,一个是“世界百年未有之大变局”,全会认为,当前和今后一个时期,我国发展仍处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有着新的发展和变化。作为一名青年大学生,我们是与新时代共同进步、成长的一代。今天,我们要旗帜鲜明讲政治,坚定信念跟党走,学好知识掌本领。明天,我们要走向社会,建设祖国为人民,服务社会助发展,助力振兴做贡献。将小我融入祖国的大我、人民的大我之中,砥砺奋斗,争做有担当、有理想、有作为的新时代青年!

文学院/新闻与传播学院学科教学(语文)专业 2019级研究生 盘丹